

信息集装箱

东陈镇刘亮村：

心暖残疾人之家 托起残疾人就业梦

我市城市管理工作综合评价获南通县(市)区第一

本报讯(通讯员吴晓春 融媒体记者吴志巧)近日,南通市城市管理局、南通市城市管理综合行政执法局印发了《2022年度县(市)区城市管理工作综合评价通报》文件,我市城市管理工作综合评价位居南通县(市)区第一,市城管局荣获“优秀单位”称号。

2022年,市城管局坚持内涵和形象并举、功能和品质并重,依托六项重点工程载体,精准发力,辐射带动,城市管理高质量发展事业取得新实效,被评为2022年度“江苏省文明单位”。同时,市城管局始终坚持把群众呼声作为第一信号,把群众需要作为第一选择,聚焦停车难、出行难等群众“身边事”,引领“绿色低碳”生活新风尚,积极拓宽思路、优化应对措施,将“为民办实事”项目落实落细,切实提升市民群众的幸福感和满意度。

下一步,市城管局将坚定不移沿着全市城市管理发展的指向和部署,实干苦干、勇毅前行,以扛起新使命的责任担当、谱写新篇章的实际行动,全力以赴走好新时代赶考之路。

九旬老人摔倒田间 民警暖心救助

本报讯(通讯员袁珣)1日上午,群众报警求助,一名九旬老人在田间迷路摔倒,市公安局高新区派出所民警第一时间赶到现场,暖心救助,赢得家人和群众的赞誉。

当天,市公安局高新区派出所接到报警:一名老人倒在农田,情况不明。民警吴建楠、张叶迅速赶到现场,发现老人郭某侧躺在农田里,一双鞋散落在两侧,由于长时间的低温,老人四肢已经冻僵,无法行走。民警小心翼翼地扶起老人,将散落的鞋子赶紧给老人套上,一边询问情况,一边仔细筛查,在确认老人身份后,民警第一时间联系了其家人,告知了老人所处位置和身体状况。

原来,当天早上7点,92岁的郭爷爷从家中外出,后在农田边的小道上迷路,不慎摔倒,由于腿脚不便,无法自行起身,在寒风中躺了两个多小时,幸亏民警及时赶到。“老人家,您这样家里人会担心着急的,以后还是尽量不要单独一个人外出,要找个人陪着您啊。”民警暖心陪伴着老人,老人紧紧握住民警的手掌,喃喃道:“知道了,谢谢你们啊!”

待家人赶到后,大家合力将老人扶上了车,看到老人精神状态良好,身体并无大碍,家人握住民警的手不停道谢:“谢谢你们,给你们添麻烦了!”民警也对其进行了法律宣传和道德教育,告知其要尽心尽责赡养老人,尽量不要让老人独自外出。

“龙,你今天做了几条鱼了?”“塞棉花的时候要注意鱼尾的地方,棉花塞得不足,鱼尾扁扁的就不好看。”日前,记者来到东陈镇刘亮村的心暖残疾人之家时,刘亮村党总支书记蔡晓燕正在跟大家聊天。

翻身、塞棉花、放中药材、缝制……宠物玩偶加工的四个操作步骤,大家已经能熟练掌握。这个成立于2019年的残疾人之家,在刘亮村村委会一班人的打理下,如今运行得井井有条。“目前有15人,都是东陈镇的,包括智力障碍者和身体残疾者,住得稍微远点的,可以乘坐‘村村通’公交车过来。”蔡晓燕介绍,目前村委会合作的这家手工玩具厂,产品制作工艺相对简单,大家经过一段时间的学习后,都可以熟练操作。

“残疾人之家的宗旨是鼓励大家自立自强,实现自我价值。”蔡晓燕说,为了找到能在残疾人之家真正落地的项目,村里一班人花费了不少精力。“一开始找了一家大型玩具厂,试做之后发现订单要求太高、工艺过于复杂,大家无法胜任。后来几经波折,终于在本村找到了一家专做宠物玩具的企业,订单工艺相对简单,老板对工期也相对宽容。”蔡晓燕随手向记者展示了大家做成的几款宠物玩偶,小鱼、海马、冰淇淋……小小的玩偶造型生动,样子很是可爱。

“小鱼不复杂,我每天能做四五十个。



上下班,我都是步行过来,就当是锻炼身体。”今年57岁的徐功梅,因先天因素导致右手和右脚行动不便,每天来残疾人之家做手工,让她感到很有意义。“这里人多热闹,既锻炼了手脚,也能挣点钱。”她笑着说。“我们采取计件的方式,工资每季度一结,多的人一个月能拿到五六百元。”蔡晓燕告诉记者,目前残疾人之家的订单来源比较稳定,大家每天都有活儿做。

工作室里时常能听到欢声笑语,大家一起干活儿,偶尔聊聊天,脸上常常洋溢着笑

容。“大家的变化还是很大的,比如海军这个孩子,他有智力障碍,以前我们去他家时,他从不跟人说话。在这里一段时间后,他看到我们洗碗,会主动过来帮忙洗碗、收桌子。打扫院子的时候,你喊他海军,他立马就过来了。”说起众人的变化,蔡晓燕充满自豪感,她说,如果能让更多走进来的残疾人都收获快乐,残疾人之家才是真正的暖心之家。

“我们还专门建造了食堂,保障每位残疾人一顿免费午饭。此外,村里的工作人员

每天轮岗,定时去工作室看看,随时关注他们的情况和工作进度。”蔡晓燕表示,今后,刘亮村还将继续筛选引进更多优质项目,进一步增加残疾人收入,同时探索拓展残疾人之家的各项功能,延伸服务,助力更多残疾人实现人生价值,帮助他们重拾生活信心。

融媒体记者蔡梦玉

我为群众办实事



日前,高新区面向辖区村(社区)征集了35份“微心愿”,在一个星期内就被“好人如灯”项目对接爱心企业江苏华夏电影胶片修复技术有限公司、江苏天南电力股份有限公司、如皋市水利建筑安装工程有限公司认领结束。

2022年12月29日一早,“好人如灯”项目对接企业代表与高新区进行线下爱心物资交接,前期征集的35份“微心愿”物资全部到位。

爱心企业圆梦微公益



讲文明·树新风
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

扬家风 传家训

弘扬中华传统美德

